

# “奋进新时代”主题成就展在京开展 浙江展区闪亮登场 精彩纷呈



浙江展区。

本报讯(记者 王璐怡)9月27日,为迎接党的二十大胜利召开,“奋进新时代”主题成就展在北京展览馆盛大开幕。当天,作为成就展一个重要组成部分,浙江展区也揭开了面纱,精彩亮相。

浙江展区位于12号馆,紧邻上海、江苏、安徽和福建。整个展厅以蓝色为主色调,紧扣“奋进新时代”主题,设计了6个部分。分别为“忠实践行‘八八战略’奋力打造‘重要窗口’”“数字化改革引领系统性大变革”“跳出浙江发展浙江”“绿水青山就是金山银山”“一体推进平安浙江法治浙江建设”“高质量发展建设共同富裕示范区”。

走进展区,人们仿佛穿越“时光隧道”,过去10年浙江实干争先的光辉岁月和非凡成就扑面而来。这些年来,浙江忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,干在实处、走在前列,全面推进“两个先行”,在经济社会各项事业发展中取得了辉煌成就。此次展览,浙江精选最能体现浙江特色、最能反映浙江成就的内容进行了全景式、全方位、多角度的呈现。

丰富的照片、视频、实物、模型,浓缩浙江大地上日新月异的变化。在“忠实践行‘八八战略’奋力打造‘重要窗口’”单元,8张大图片展现浙江充分发挥八个方面优势,不断深化八个方面举措,在先行探索中取得一系列突破性改革和标志性成果,集中展现了“总书记有号令、党中央有部署,浙江见行动”的浙江担当。健康码、数字化改革系列应用视频、《重大改革(重大应用)“一本账S.”》等一批具有浙江辨识度、全国影响力的应用成果、理论成果、制度成果也出现在展区,突出展示了数字化改革引领社会大变革。

“绿水青山就是金山银山”单元格外引人注目。该单元创新设置“24小时浙江”沉浸空间。沉浸场景围绕“绿水青山就是金山银山”这一主题,以浙江的一天为时间轴,依次展示山河湖海林田草等自然人文实景影像,并以五折屏幕,辅以多方位立体声效果呈现。观众们眼观、耳听、体感,身临其境感受浙江的“绿水青山”和如诗如画的美好景象。

据悉,此次展览浙江综合运用图片、视频、文字、模型、实物、多媒体等,共展出图片、视频140余幅(件),模型、沙盘、实物30余件。其中,不乏具有代表性和影响力的实物。比如在“高质量发展建设共同富裕示范区”专题区,一套珍贵的中国历代绘画大系等实物的集中展出,展现了浙江在共同富裕示范区建设中,既要物质富裕也要精神富有的不断追求。

展览还展出了系列黑科技,体现浙江科技创新驱动发展。它们中有能独立思考自主导航、编队飞行的蜂群无人机;在万米深海自由畅行的仿生深海软体机器人;效仿人类大脑神经元工作机制的“达尔文三代”类脑计算机等,是一批“能上天”“可入海”“会思考”的硬核成果。

为进一步增强展览的观赏性、趣味性和体验感,展区还设置了《浙江百村共富新图景》互动展项,展示共富点亮万千美丽乡村美好景象,观众点击屏幕即可观看浙江90个县(市、区)百村的图片和视频,直观感受浙江村美民富和谐的图景。



浙江展区展览内容丰富、展陈手段多样,非常吸引眼球。

## 展出图片选登——



“民生议事堂”协商平台搭建在群众的家门口,协商结果以协商纪要、提案、社情民意信息等形式为党政决策提供参考。图为2019年4月,在海宁市周王庙镇云龙村举行的“民生议事堂”活动。



扎实开展东西部协作工作,深化结对关系、加大资金支持、强化产业合作、突出人才支援、加大劳务协作、动员社会参与。图为2017年7月,“时代楷模”钱海军实施“千灯万户”项目,为西藏日喀则仁布县送去太阳能移动电源。



从“石头经济”到“生态经济”,湖州市安吉县余村村发生了翻天覆地的变化,2021年实现产值近亿元,集体经济总收入超800万元。图为湖州市安吉县余村村。



充分利用港口和海洋资源优势,加速对外开放,推进港口一体化发展。2021年,宁波舟山港年货物吞吐量首破12亿吨,连续13年位居全球第一。图为宁波舟山港。



以“产业大脑+未来工厂”为核心,引领浙江新“智造”,构建数字时代的经济体系。图为位于台州市的吉利汽车智能车间。



充分发挥山海资源优势,推进“全省域”海洋经济发展,2020年实现海洋生产总值9200多亿元,“十三五”期间年均增长约8.3%。图为舟山市绿色石化基地夜景。